附件3：
优秀提案示例（一）

全国政协十三届三次会议第0557号提案
题    目： 关于推动人工智能与工业制造深度融合的提案
提 案 者： 王先进
内    容： 
一、情况
近年来，我国不断加快构建工业互联网，多层次系统化平台体系初步形成，应用持续深化，从局部突破走向垂直深耕，人工智能与工业的融合成效初显。但与美德日等先进国家还存在明显差距，而且人工智能与工业领域细分子行业融合度差异较大，急需搭建通用型人工智能操作深度学习开发框架，实现场景化算法的快速构建，才能快速响应企业差异化需求，降低开发成本和部署成本。
二、问题
（一）人工智能关键基础共性技术亟待突破。我国大部分人工智能企业依托谷歌、脸书等国际巨头开发框架开发中下游应用，对外部基础技术依赖度高。芯片领域正涌现出一批ASIC芯片新锐企业，有突破但在GPU、FPGA等主流芯片领域难以与国外巨头抗衡，受制于人。
（二）成功应用案例示范效应不明显。我国人工智能与工业融合缺少可借鉴的发展路径，诸多工业细分领域没有适合切入的应用场景。现有成功案例多集中在超大型企业，对中小企业缺乏示范推广效应。
（三）企业人工智能技术应用缺乏风险分担机制。一是我国工业企业行业利润率水平低，对人工智能应用的成本预算少。2018年，我国规模以上工业企业主营业务收入利润率仅为6.49%，工业企业信息化投入占比仅为0.25%。二是企业人工智能应用投入风险过大，缺乏风险分担机制。智能化改造项目平均需要约3.5年时间，投资超过9000万元，加大了工业企业的经营风险。
（四）产业链上下游各环节缺乏协同。一是提供端到端解决方案的能力不足。国内大部分智能制造解决方案仅涉及系统体系中的某几层，缺少能够打通整个架构体系的智能制造解决方案商。二是产业链上下游协同不顺畅。系统解决方案需要多主体相互适配、协同创新，链上节点企业之间缺乏信赖和协作、信息不透明。
三、建议
（一）支持自主框架，夯实核心技术能力。一是基础技术研发方面，支持重点企业进一步提升自主研发人工智能开发框架以及芯片的应用广度和深度，减少对国外开源框架和GPU芯片的依赖。二是在工业领域推广应用自主研发的深度学习框架和芯片，提高工业生产安全性。三是加快推动国内人工智能行业标准体系建设，积极引导国际人工智能标准发展方向。
（二）推进融合应用，提升实体经济效率。一是推进人工智能应用示范，重点针对智能产品与装备、智能工厂与生产线、智能管理与服务、智能供应链与物流、智能监控与决策等领域梳理需求，定项支持加速解决方案落地，遴选典型案例示范推广。二是深化“揭榜挂帅”机制，以融合应用为牵引开展深度融合科研攻关，打造深度融合标志性产品、平台和解决方案。
（三）鼓励产业协同，打造产业生态体系。一是支持人工智能产业联盟开展行业交流合作，推动产业链上下游协同。二是支持人工智能与工业融合发展相关联盟、工作委员会，加强人工智能与工业各子行业跨行业交流合作。三是鼓励产业园区搭建跨行业交流平台，加强工业企业与人工智能企业交流合作。
（四）破除行业壁垒，打造融合发展环境。一是优化数据治理规则，推动行业间数据流通，建立可执行度高的数据监管条例，为人工智能应用研发和应用提供充分的数据资源和环境支持。二是构建智能化信息基础设施，加快建设下一代互联网、5G通信网、工业互联网、超算中心等信息基础设施，形成适应智能经济、智能社会需要的基础设施体系，降低行业融合成本。三是推进智能制造标准体系建设，优先针对智能工业机器人、工业物联网发展和应用需求，推动相关接口标准化。
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优秀提案示例（二）

抚顺市政协 十三届 四次会议第 81号提案
案由 	关于以“抗疫”为教材对青少年施以爱国主义教育的建议
背景      
思想政治、品德修养在我国无论是小学、中学、大学的课程体系构建中从不曾缺位，爱国主义的教学内容更是渗透在各学科的教育教学中。尽管如此，还有一部分人一直认为“月亮是外国的圆”，这些人不乏人们眼中的成功人士、大家心目中的天之骄子。他们端起碗来吃肉，放下碗就骂娘，从他们的言行我们不能不反思爱国主义教育的实效性。
分析      
2020年席卷世界的新冠病毒在带给世界各国灾难的同时，也在国家治理能力等方面展开了博弈，中国的大国担当、逆行者的向死而生、医学泰斗科学研判全方位彰显了社会主义制度的优越性，取得了抗击疫情阻击战的阶段性成果。祖国用实际行动践行了自己的承诺，做到了“为人民服务”，向全国人民递交了一份满意的答卷。有些国家在望尘莫及的同时，以一系列莫须有的罪名试图让中国成为这场灾难的背锅侠，而拾柴添薪者竟然不乏国人。所以，“抗疫”可谓是活生生的爱国主义教材。它让我们清楚地认识到国强则民强；国家兴亡匹夫有责；万众一心、众志成城；科学技术就是生产力等等“我”与国的血脉关系，这种灾难中的亲历，比任何时期的历史更鲜活，更有说服力。要让中华优秀文化精神传承并浸润心灵，利用疫情带给人们巨大的思想冲击，弘扬爱国主义，强化民族精神势在必行。
建议      
1.充分发挥新闻媒体主渠道作用，以时代楷模为统领，大力弘扬正能量，借助丰富多彩的传媒手段，有针对性地对学生进行爱国主义教育，形成舆论共识。
2.建议政府相关部门精心组织、策划在校园中开展系列讲好“疫情故事“活动，把学生因疫情引发的自豪、感动、悲悯、自强的情愫用有形的形式展示出来，引导学生把信仰、责任、担当与祖国命运相联系，从而树立正确的人生观、价值观。
3.学科联动，用疫情这本爱国主义教科书，唤醒学生作为国之栋梁的责任感和使命感。
4.学校组织家长督促学生关注国家大事，认真收听收看爱国主义课程，力求将爱国主义情怀融入广大青少年的心灵。
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